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Novinarski projekt – Uspješni ogledni primjeri djelovanja
mladih u građanskom aktivizmu i građanskim udrugama u
Hrvatskoj – 4. tekst – STUDIO B – ogledni primjer uspješne
udruge mladih iz ruralne sredine u RH
Antun Brađašević · Thursday, October 17th, 2024

U ovom tekstu prezentiramo vam primjer izuzetno uspješne udruge koja potječe iz
ruralnog područja RH no svojim aktivnostima je nadrasla ne samo regionalno područje
nego se pozicionirala i na europskoj razini. Fascinantan je njihov učinak u posljednih 5
godina kada su profilirali svoj rad, nadrasli organizacijske i druge početne probleme
svoga djelovanja te krenuli putem uspjeha i učinkovitosti. Ove godine je u Brodsko-
posavska županija prepoznala taj rad i trud i izvršnoj direktorici Udruge Studio B,
Nikolini Jureković dodjelila zaluženo priznanje. Prije toga su priznanja za svoj rad već
primili  od  nekoliko  jedinica  lokalne  uprave  i  samouprave  i  nekoliko  državnih
institucija.Za čekivati  je  kako će se pozitivni  trendovi  u  ovoj  udruzi  nastaviti  i  u
slijedećim godinama, pogotovo akda je riječ o afirmaciji  projekata koji pomažu ne
samo mladima nego i ženama i starijim osobama iz ruralnih područja. Kako bi smo
argumentirali ove pohvale, odlučili smo proučiti njihov rada u zadnje dvije godine te
ga u formi kratkog sažetka pregleda prikaza njihovih projekata tijekom ove 2024.
godine prezentirati vam na uvid.

Ukratko o povijesti Udruge i njenim ciljevima

Udrugu Studio B osnovalo je nekoliko mladih entuzijasta kako bi zajedničkim snagama
radili na razvoju lokalne zajednice i civilnog društva. Udruga je osnovana 25.1.2017.
godine,  sa  sjedištem u  slavonskom mjestu  Bodovaljci  u  općini  Vrbje  u  Brodsko-
posavskoj županiji. Područje rada Udruge je cjelokupni teritorij Republike Hrvatske.
Želja im je ostvariti inkluzivno, solidarno i ravnopravno društvo; te poticati aktivno
sudjelovanje  svih  građana  za  dobrobit  cijele  zajednice.  Vizija  im  je  biti  visoko
prepoznatljiv društveni partner u kreiranju uspješnih projekata kojima će ostvariti
zajedničke  ciljeve  članova_članica,  korisnika_ica  i  cjelokupne  zajednice  putem
pružanja usluga i programa koji podižu kvalitetu života svih građana, potiču razvoj
odgovornih građana, te promiču održiv socio-ekonomski razvoj našeg društva. Udruga
je osnovana s težnjom ravnomjernog razvoja lokalnih sredina, razvoja civilnog društva,
promicanja,  razvitka i  unapređenja prava mladih i  informiranosti  mladih,te ostalih
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građana. Ciljevi su im: promicanje interesa i aktivnosti mladih, promoviranje aktivnog
sudjelovanja  mladih,  promoviranje  tolerancije  i  nenasilja,  promoviranje  kulturno-
umjetničkih  sadržaja,  poticanje  kreativnosti  djece  i  mladih,  širenje  volonterstva  i
solidarnosti  među  djecom  i  mladima,  poticanje  komunikacije  među  mladima,
promicanje svijesti o razvoju civilnog društva kroz promoviranje ljudskih prava i rodne
ravnopravnosti i promicanje svijesti o razvoju informacijskog društva. Također rade na
promicanju  održivog  razvoja  i  podizanju  ekološke  svijesti  te  potiču  racionalno
korištenja prirode i njenih dobara. I za kraj od ciljeva izdvajam promicanje aktivnog
sudjelovanja građana te promicanje vrijednosti Europske Unije.

Udruga trenutno broji 40 članova, 93 volontera te ima 570 korisnika a do sada je
uspješno realizirala čak 46 projekata i raznih aktivnosti. Područja njihovog djelovanja
su: demokratska politička kultura, ljudska prava, obrazovanje, znanost i istraživanje,
socijalna djelatnost i  održivi  razvoj.  Ciljane skupine su im: opća populacija djece,
mladi, građani, volonteri, žene, žene s ruralnog područja te JLRS.

Donatori su im do sada bili: Erasmus +, Agencija za mobilnost i programe EU, Mreža
mladih  Hrvatske,  HBOR,  Centar  za  vozila  Hrvatske,  Općina  Vrbje,  Općina  Staro
Petrovo  Selo,  Zaklada  Hrvatska  za  djecu,  Nacionalna  zaklada  za  razvoj  civilnog
društva,  Europska unija,  Europski  strukturni  i  investicijski  fondovi,  ESF-učinkoviti
ljudski potencijali,  Općina Davor, Ministarstvo rada, mirovinskog sustava, obitelji  i
socijalne politike, Središnji državni ured za demografiju i mlade, i drugi.

Pregled najznačajnijih aktivnsoti Udruge STUDIO B tijekom 2024. godine:

Održana konferencija „NEXTGEN Poduzetništvo: sinergijskim djelovanjem do
uspjeha“

Udruga Studio B je u petak, 4. listopada, u suradnji s Udrugom Alfa Albona, održala
konferenciju  pod  nazivom „NEXTGEN Poduzetništvo:  sinergijskim  djelovanjem do
uspjeha“, u sklopu Erasmus+ projekta „Youth Entrepreneurship Education and Skills
(YEeS)“ koji provode organizacije iz Albanije, Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Kosova.
Konferencija  je  održana  u  prostoru  gradske  vijećnice  Grada  Nova  Gradiška.
Konferencija je okupila 100 sudionika_ica iz javnog, obrazovnog i privatnog sektora,
od  predstavnica  Brodsko-posavske  županije,  predstavnica  Grada  Nova  Gradiška,
načelnika, općinskog vijećnika i zaposlenica Općine Vrbje, ravnateljice Gimnazije Nova
Gradiška  gđe.  Ptačnik,  pedagoginje  Mire  Linjaković,  te  profesorice  i
učenike_ice Elektrotehničke i ekonomske škole Nova Gradiška, predstavnice osnovnih
škola  iz  Adžamovaca,  Nove Gradiške i  Starog Petrovog Sela,  predstavnika LAG-a
Posavina i predstavnicu LAG-a Zapadna Slavonija, preko predstavnika_ica organizacija
civilnog  društva  s  kojima naša  udruga  surađuje:  Udruge  gluhih  i  nagluhih  Nova
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Gradiška, Športske udruge gluhih Nova Gradiška, Udruge NG Plus, Udruge DEMOS
MEDIA, KUD-a Vrbje, DVD-a Bodovaljci, NK Slavonija Bodovaljci, Udruge hrvatskih
branitelja  Domovinskog  rata  121.  Brigade  –  Pukovnije  Nova  Gradiška,  do
zainteresiranih  građanki  i  građana  svih  dobnih  skupina,  te  medija.

—„Metaphor-  Youth  Mental  Health  Advocacy  –  Mental  Health  for  Young
People“ – proveden Trening za trenere

Udruga Studio B je od 22. do 29. rujna u Novoj Gradiški provela Trening za trenere
(Training  of  trainers  –  ToT)  u  sklopu  međunarodnog  Erasmus+  EYT  projekta
„Metaphor- Youth Mental Health Advocacy – Mental Health for Young People“. Ovaj
dvogodišnji  projekt sufinancira Europska Komisija iz Erasmus+ programa. Nositelj
projekta je Udruženje Svetlost iz Srbije, a uz našu Udrugu, partneri su još RE-ACT iz
Bugarske,  KulturLife GGMBH iz  Njemačke,  Asociacion Europa 2020,  te  AJ  MESA
LOCAL DE LA JUVENTUD DE PUENTE GENIL iz Španjolske. Provedba ovog projekta
započela je 1. studenog 2023. godine, a dosad je provedeno nekoliko aktivnosti, od
istraživanja o mentalnom zdravlju u svim uključenim zemljama, seminara u Bugarskoj,
do raznih lokalnih aktivnosti  u svakoj uključenoj zemlji.  Glavne teme projekta su:
Mentalno zdravlje i dobrobit, Aktivizam i zagovaranje mladih, Multimedija i snimanje
filmova  i  Transnacionalna  suradnja.  Na  ovom treningu  sudjelovalo  je  ukupno  40
sudionika_ica  iz  šest  organizacija  i  pet  zemalja,  dok  je  program rada  uključivao
različite  teme kao što  su Europska strategija  za mlade i  ciljevi  održivog razvoja,
vrijednosti, intersekcijska analiza, vrste i oblici zagovaranja, kreiranje javnih politika i
izrada  policy  briefova,  kampanje,  multimedija  i  razne  kompetencije  potrebne  za
učinkovito planiranje i provedbu zagovaranja.

—Razmjena mladih  LLINARS DELL VALLES Španjolska

Zaposlenici i članovi Udruge Studio B sudjelovali su na razmjeni mladih pod nazivom
„Green Groove“ od 03.09. do 11.09.2024. u mjestu LLinares del Valles, Španjolska. Na
razmjeni su sudjelovali sudionici iz 4 države; Hrvatske, Srbije, Španjolske i Portugala.
Cilj ove razmjene bila je ponovo povezivanje mladih ljudi s prirodom i promicanje
njihove mentalne dobrobiti i slobode izražavanja kroz glazbu, fotografiju i cirkusku
umjetnost. Također sudionike se poticalo na povezanost sa prirodom kroz brigu za
okoliš te osnaživanje u smislu da postanu glavni pokretači promjena u svojoj okolini.

—Ritam mladih 3

Udruga Studio B je u suradnji s Općinom Vrbje i Brodsko-posavskom županijom treću
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godinu  zaredom povodom Međunarodnog  dana  mladih  održala  manifestaciju  pod
nazivom  „Ritam  mladih  3“.  Ova  je  manifestacija  provedena  u  sklopu  projekta
„RU:TOPIA – zajednica po mjeri  mladih 3“,  koji  sufinancira Ministarstvo znanosti,
obrazovanja i mladih, te uz pokroviteljstvo Općine Vrbje, a održana je u petak 23.
kolovoza.  Ovogodišnji  izvođači,  domaći  rock  bend  Generacija  X,  kantautor  s
dugogodišnjom  karijerom  Mladen  Burnać  te  zvijezde  večeri  Vatrogasci  držali  su
publiku  na  nogama  punih  6  sati,  te  stvorili  atmosferu  za  pamćenje,  a  važno  je
napomenuti kako je ulaz bio besplatan za sve posjetitelje.

—Zaželi  podršku  –  kvalitetna  skrb  za  vitalnu  starost  –  provedeno  prvo
vrednovanje

Udruga za promicanje aktivnog sudjelovanja „Studio B“ od 11. ožujka ove godine
provodi  projekt  „Zaželi  podršku  –  kvalitetna  skrb  za  vitalnu  starost,
SF.3.4.11.01.0506“. Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog
fonda Plus, Programa Učinkoviti  ljudski potencijali  2021.-2027., a odobren je kroz
Poziv  „Zaželi  –  prevencija  institucionalizacije”.  Ukupna  vrijednost  projekta  je
396.000,00 € sa stopostotnom stopom sufinanciranja iz Europske unije i/ili Državnog
proračuna Republike Hrvatske. Partner na projektu je Općina Davor.  8 pružatelja_ica
usluge  pomoći  u  kući  uslugu  je  počelo  pružati  početkom svibnja  za  ukupno  48
korisnika_ica.

—Provedba projekta “Metaphor”

Udruga za promicanje aktivnog sudjelovanja „Studio B“ od studenog prošle godine
partner  je  na  projektu  „Metaphor“  unutar  Erasmus+  programa.  Projekt  provodi
Udruženje Svetlost iz Srbije, a ostali partneri u konzorciju su KulturLife iz Njemačke,
AJ Messa Local de la Juvenatud de Puente Genil iz Španjolske, Asociación Europa2020
iz Španjolske i Re-Act iz Bugarske. Na samom početku projekta Metaphor željeli smo
saznati perspektive mladih o mentalnom zdravlju u našim zemljama stoga smo proveli
istraživanje koje nam je polazište za daljnje aktivnosti. Prikupili smo informacije o
mentalnom zdravlju mladih kroz online upitnik podijeljen na nacionalnoj razini, koji je
ispunilo 100 ispitanika različitih dobnih skupina od 15 do 30 godina, kako bi rezultati
bili što relevantniji.

—Završetak provedbe projekta „Roditeljski kompas“

Udruga za promicanje aktivnog sudjelovanja „Studio B“ je od 1. rujna 2023. do 30.
lipnja 2024. godine provodila projekt „Roditeljski kompas“. Projekt je bio usmjeren
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razvoju roditeljskih kompetencija i poboljšanju odnosa s djecom. Partneri na projektu
su bili Općina Vrbje i Udruga za promicanje kvalitete života i održanje mentalnog
zdravlja  „Pozitiva“.  Projekt  je  financijski  podržao  Središnji  državni  ured  za
demografiju i  mlade u iznosu od 12.605,00 eura,  a ukupna vrijednost projekta je
14.669,00 eura.

—Provedba projekta RU:TOPIA – zajednica po mjeri mladih 3

Udruga  Studio  B  od  početka  siječnja  provodi  jednogodišnji  projekt  pod  nazivom
„RU:TOPIA – zajednica po mjeri mladih 3“. Projekt je podržao Središnji državni ured
za demografiju i mlade kroz natječaj “Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima
za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava dijela prihoda od igara na sreću i
Državnog proračuna za 2023. godinu” u iznosu od 18.000,00 €. u sklopu P3. Mladi u
ruralnim sredinama. Partneri u provedbi projekta su Općina Vrbje i Brodsko-posavska
županija. Projekt će trajati do 31. prosinca 2024. Cilj projekta je ostvariti uvjete koji će
omogućiti mladima iz ruralnih sredina Brodsko-posavske županije, s naglaskom na
općinu Vrbje,  ispunjavanje  svojih  punih potencijala,  te  podizanje  njihove kvalitete
života.  Ciljane skupine ovog projekta su 70 mladih iz općine Vrbje koji  pripadaju
sljedećim podgrupama (opća populacija, NEET, srednjoškolci, mlade majke, mladi s
ekonomskim i obrazovnim preprekama) te 200 mladih s područja Brodsko – posavske
županije u dobi od 15 do 30 godina, koji žive u ruralnim sredinama.

—Održana konferencija „Inovativni programi inkluzivnog rada s mladima“

Udruga Studio B je u četvrtak, 6. lipnja, održala konferenciju „Inovativni programi
inkluzivnog  rada  s  mladima“,  u  sklopu  Erasmus+  KA2  projekta  „Digitalna
transformacija inkluzivnog Youth worka“. Aktivnost predstavlja kulminaciju provedbe
radnog paketa 3 tijekom kojeg smo razvijali metodologiju 5 inovativnih jednodnevnih
programa rada s mladima koji su predstavljeni relevantnim dionicima – donositeljima
odluka, predstavnicima_icama udruga, praktičarima / praktičarkama rada s mladima
te  stručnjacima u  području  rada  s  mladima i  politika  za  mlade,  s  ciljem širenja
rezultata kako bi postali dostupni svim radnicima s mladima, relevantnim dionicima iz
sektora mladih te drugih obrazovnih sektora na nacionalnoj razini.

—Otvorenje izložbe „Moj tata – moj heroj“

U četvrtak, 23. svibnja 2024., u Društvenom domu u Bodovaljcima otvorena je izložba
dječjih  crteža  „Moj  tata  –  moj  heroj“.  Izložba  je  aktivnost  projekta  „Roditeljski
kompas“ kojega je financijski podržao Središnji državni ured za demografiju i mlade u



6

Domoljubni radio - 6 / 22 - 20.04.2025

iznosu  od  12.605,00€,  a  ukupna  vrijednost  projekta  je  14.669,00€.  Partneri  na
projektu su Općina Vrbje i Udruga za promicanje kvalitete života i održanje mentalnog
zdravlja  „Pozitiva“.  Djeca  su  crtežima prikazala  kako  u  njihovim očima izgledaju
njihovi očevi, koristeći tehniku po želji. Crteži prikazuju očeve kao super heroje, očeve
u igri s djecom, očeve na radnim mjestima, ali i očeve u netradicionalnim ulogama i
raznim aktivnostima kao što su pisanje zadaće, pecanje, kuhanje te druženje. Sve
navedeno potvrđuje rezultate istraživanja provedenog u sklopu projekta da sve više
očeva jednako sudjeluje u odgoju i brizi o djeci.

—Održan trening “Shoot for the future”

Zaposlenik  naše  Udruge,  Štefan,  sudjelovao  je  na  osmodnevnom  treningu  pod
nazivom “Shot for the future” u mjestu Elniakampis, Litva u periodu od 29. travnja do
6. svibnja. Trening je izveden od strane organizacije “Keliauk Pirmyn” koja posjeduje
višegodišnje iskustvo u radu s mladima. Cilj treninga je bio povećati razinu znanja,
sposobnosti i pozitivnih stavova kod youth workera u angažiranju mladih u izradi videa
kako bi se mladima olakšao pristup tržištu rada i povećanje kapaciteta 8 partnerskih
nevladinih organizacija u organizaciji događanja, aktivnosti i radionica za mlade.

—Održana uvodna konferencija projekta „Zaželi podršku – kvalitetna skrb za
vitalnu starost, SF.3.4.11.01.0506“

U  utorak,  30.  travnja  2024.,  u  Rešetarima  je  održana  uvodna  konferencija
pro j ek ta  „Zaže l i  podršku  –  kva l i t e tna  sk rb  za  v i t a lnu  s ta ros t ,
SF.3.4.11.01.0506“. Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog
fonda  Plus,  Programa  Učinkoviti  ljudski  potencijali  2021.-2027.  Odobren  je  kroz
Otvoreni  javni  poziv  „Zaželi  –  prevencija  institucionalizacije”.  Ukupna  vrijednost
projekta je 396.000,00 € sa stopostotnom stopom sufinanciranja iz Europske unije i/ili
Državnog proračuna Republike Hrvatske.

—Održan trening “Inkluzija”

Udruga za promicanje aktivnog sudjelovanja „Studio B“ od početka 2023.  godine
provodi projekt pod nazivom „Digitalna transformacija inkluzivnog Youth Work-a“, u
partnerstvu s organizacijama Youth Power iz Austrije, Njemačke i Švedske. Projekt je
odobren od strane Agencije za mobilnost i programe EU, u sklopu Ključne akcije 2
Suradnička partnerstva, unutar Erasmus+ programa. Isti će trajati do 31.12.2024.
godine. Ukupna vrijednost projekta je 250.000,00 €.
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—Održan trening “Upravljanje stresom”

Udruga za promicanje aktivnog sudjelovanja „Studio B“ od početka 2023.  godine
provodi projekt pod nazivom „Digitalna transformacija inkluzivnog Youth Work-a“, u
partnerstvu s organizacijama Youth Power iz Austrije, Njemačke i Švedske. Projekt je
odobren od strane Agencije za mobilnost i programe EU, u sklopu Ključne akcije 2
Suradnička partnerstva, unutar Erasmus+ programa. Isti će trajati do 31.12.2024.
godine. Ukupna vrijednost projekta je 250.000,00 €.

—Održana godišnja Skupština

Udruga je 9. ožujka, održala godišnju Skupštinu na kojoj su se okupili_e redovni_e
članovi_ice i  članice korisnice Udruge,  te obilježavanje Međunarodnog dana žena,
kojem su prisustvovali predstavnici partnerskih i suradničkih institucija. Skupština je
održana u Društvenom domu u Bodovaljcima. U uvodnom dijelu predsjednica Udruge,
Nikolina Jureković, predstavila je rezultate našeg rada u protekloj godini. Tijekom
2023. godine proveli su ukupno 27 projekta, odnosno aktivnosti; od čega izdvajaju ESF
projekt „Savladaj prepreke: Osnaži se i ostvari na tržištu rada“ čija je provedba trajala
do srpnja 2023. godine. Projektom je obuhvaćeno ukupno 183 mlade osobe, od čega se
njih 24 uključilo u projektne aktivnosti.  Od tih 24, njih 15 je završilo verificirane
programe  osposobljavanja,  čime  je  projektni  cilj  ispunjen  u  potpunosti.  Nadalje,
ukupno 7 korisnika_ica se neposredno po prestanku sudjelovanja zaposlilo, od čega 1
osoba s invaliditetom. Također, proveli smo projekt pod nazivom „RU:TOPIA – razvoj
zajednice po mjeri mladih II“, u suradnji s Općinom Vrbje. Kroz ukupno 115 održanih
aktivnosti  („Informativka“,  „Demos,  kratos  i  ja“,  „Ritam mladih“,  „Aj’  na  kavu  u
centar“, „Klub za mlade Sunčana strana ulice“, „Sve što ti nisu rekli“ i „Šutnja nije
zlato“)  obuhvaćeno  je  87  jedinstvenih  direktnih  korisnica_korisnika,  dok  se  u
volontiranje u aktivnostima projekta uključilo ukupno 27 osoba s ukupno odrađenih
234 volonterskih  sati.  Započeli  smo provedbu Erasmus+ KA2 projekta  „Digitalna
transformacija inkluzivnog youth worka“ u suradnji s partnerima iz Austrije, Njemačke
i  Švedske  kroz  koji  smo dosad  izradili  Strategiju  digitalne  transformacije  rada  s
mladima, Akcijske planove za suradničke organizacije, proveli seminare, te izradili
Program osposobljavanja na temu inkluzije. Također, proširili smo djelovanje na još
jednu ciljnu skupinu – roditelje, početkom provedbe projekta „Roditeljski kompas“ koji
se provodi na zapadnom dijelu BPŽ u suradnji s Općinom Vrbje i Udrugom Pozitiva, a
kroz koji su već održali predavanja za roditelje, proveli istraživanje uključenosti očeva
u obiteljski  život  te  provodimo kampanju  „SuperTata“.  Udruga je  u  2023.  godini
započela s provedbom trogodišnje Institucionalne podrške. Odobravanje ove podrške
podiglo je prepoznatljivost i priznatost Udruge kao relevantnog dionika u civilnom
sektoru na regionalnoj razini, što je dovelo do uspostavljanja partnerstva s Brodsko –
posavskom županijom s jedne strane, te uspješnim zagovaranjem usvajanja Europske
povelje o ravnopravnosti žena i muškaraca na lokalnoj razini u Općini Vrbje. U prošloj
smo godini  po drugi  put organizirali  manifestaciju „Ritam mladih II“,  uz podršku
Općine Vrbje, kojom smo obilježili Međunarodni dan mladih organizacijom besplatnog
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koncerta u Vrbju. Nadalje, završili su provedbu projekta „Šareni centar zajednice“
usmjerenog  djeci  i  mladima  iz  ruralnog  područja.  Udruga  je  u  prošloj  godini
sudjelovala i u nekoliko partnerskih projekata financiranih iz EU fondova, od čega
izdvajaju početak provedbe projekta „METAPHOR“ u partnerstvu s 5 organizacija a
koji  će  trajati  24 mjeseca.  Krajem godine proveli  su  i  božićno darivanje  djece u
Bodovaljcima, koje je prošle godine financirano vlastitim sredstvima, a tijekom godine
su obilježili različite važne datume.

—

Autor: Antun Brađašević

Novinarski  projekt  –  Uspješni  ogledni  primjeri  djelovanja  mladih  u
građanskom  aktivizmu  i  građanskim  udrugama  u  Hrvatskoj  –  financijski
podržava Agencija za elektroničke medije sredstvima za 2024. godinu
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